

## 这个版面,您是主角

寻人寻物招领致谢谢物助人,需要帮忙,尽管开口。  
身边发生的逸闻趣事烦恼悲伤,想找人说说,尽管开口。



请拨本报热线 67659999

请加上本报 QQ407659842、841164513

稿件、图片请投入本报邮箱: cjj@zzwb.sina.net



请你当主角

## 拇指大的绣花鞋 谁绣的

今日主角:一名常在古玩城门前摆摊的老太太  
今日互动:老人没说自己的姓名、年龄,您知道吗?

古玩城门前,一位老太太斜挎着一个红色布兜,从兜内掏出各种袖珍绣花鞋,摆在台阶上,最小的约3厘米长1厘米宽,大号的也能穿。这些纯手工绣花鞋颜色鲜艳,做工精细。可是,老太太没告诉记者她的姓名、高寿,您知道吗?

晚报记者 董占卿/文  
王梓/图

### ►袖珍绣花鞋很精致

20日上午,王女士走到老太太身边,停住脚步,被一双双袖珍绣花鞋所吸引。“这些绣花鞋做得太精致了,小的可以作为挂在包上或手机上的装饰物。”

老太太刚把绣花鞋摆好,好奇的市民就围了过来,称赞老太太的手艺好、



眼力好,“这么大年纪了,还能绣出这般精巧美妙的绣花鞋”。记者看到,最小的绣花鞋约3厘米长1厘米宽,最大的有十几厘米长,鞋面主打红色,鞋的前段还有米粒大小的绿“钻石”,鞋内是白色的,鞋底为格子状花纹。“这个绣花

鞋仅有食指粗,真好看。”一市民捏起一双绣花鞋放在手掌中,爱不释手。

“年纪大了,在家没事时做着玩,谁喜欢买去玩,块把几钱,我不图挣钱。”老太太说,做绣花鞋,就图个心情愉快,有时不做,还觉得怪难受。记者问老人的姓

名、高寿,老太太笑笑没说。

“这个老太太,遇见天好时,就出来摆摆摊,图个热闹。叫什么叫不清楚,听说老太太有80多岁了,每双鞋都是老太太一针一线纳出来的,不容易。”附近的一个商户说。

线索提供 申先生



读者互帮

《小鸟会说“你好” 谁家的》追踪

## 这只小鸟还没有找到主人 又有人找丢失的八哥和鹩哥

□晚报记者 潘默

本报讯 11月23日,本报“读者版”报道了张先生捡到一只会说“你好”的不知名小鸟后,多名读者来电,有人要去看看是不是自家丢的小鸟,也有人猜测小鸟的“身份”。

住百花路的戴先生告诉记者,小鸟可能是他一年前从一群孩子手中救下的喜鹊,羽毛黑白相间。但自己家里空间小,也没那么多时间养鸟,前些时放飞了,希望小鸟另觅主人。

家住沙口路5号院的陈女士在电话里焦急地说:“前段时间父亲回老家,养的八哥让我照看,有一天喂过食后,忘关鸟笼就去上班了,我想去看看是不是我家的八哥。”

半个多月前刮大风,家里养的鹩哥受惊飞走,让家住齐礼阁中街的王先生一直记挂着。除了找鸟的,还有读者打来电话说小鸟可能是八哥。

但是,养了20多年鸟的老张肯定地说,不是喜鹊或八哥,他也与上述要去看鸟的市民沟通过,确认他们不是鸟的主人。

### 招领

物品:身份证

78路公交车长王辉峰捡到一个女士钱包,内有袁巧荣的新旧身份证两张、建行储蓄卡等物品,请失主速与公交七公司谢女士联系,电话63631139。

一市民捡到柘城县马集乡史楼村罗堂南队012号司小曼的身份证和建行卡,请失主速与徐军成联系,电话67335688。

物品:手机

昨天下午2时,邵女士在嵩山路与航海路交叉口捡到几部从搬家公司车上掉下来的手机,已交给路口的交通协管员了,请失主找协管员领取(邵女士未留电话)。

晚报记者 董占卿

# 弘扬职业精神 守望儿童健康

——走近郑州市儿童医院专家群体(三)

章韦/文图

病人的信任,是对我们医生最大的支持



吴丽,女,主任医师,郑州市儿童医院脑瘫康复中心首席专家,中国康复医学会儿童康复学会委员,中国残联康复协会小儿脑瘫专业委员会常务委员,中华医学会河南康复学会副主任委员,中华医学会郑州康复学会主任委员,河南省科学技术进步奖专业评审委员会委员,《中国临床康复》杂志常务编委,郑州市软组织病研究会副理事长,郑州市专家协会会员,新乡医学院硕士生导师。

早期,吴丽是小儿神经科的大夫,在80年代末期之前,脑瘫在我国医学领域被认为是不治之症。在小儿神经科,吴丽见过无数前来就诊的脑瘫患者,看到患者异于常人的状态

及患者家属失望痛苦的表情,给她带来很大的触动。难道没有方法解决这种痛苦吗?80年代末,我国引进国外康复治疗脑瘫的方法,引起吴丽极大的关注,向医院领导提出开展儿童脑瘫康复专科的想法,医院领导的大力支持下,于1992年4月成立了我省第一个关于儿童脑瘫康复的专科。

“我永远也无法忘记我接诊的第一个脑瘫儿童”,提起这个话题吴丽激动不已,“那是一个偏瘫的四岁男孩,孩子很痛苦,家长更是心疼而又无助。”接到第一位病人后,她把所有的精力都花费在这个孩子身上,观察孩子的症状,研究造成各种状况的种种因素,常常夜不能寐,“我

终于可以亲自为脑瘫的孩子做点什么了,我一定要把他治好,这就是我的心愿”。工作一开始,吴丽就面临着来自于各方的压力,其中一位科主任说:“脑瘫能治?那是不能治好的,你就别白费力气了。”在来自于外界种种议论和压力下,反而更加坚定了她要治愈这个孩子的信念,在经过一番治疗以后,孩子居然很快就好了。“正因为这个孩子的治愈,我得到了莫大的鼓励。我国儿童脑瘫患病率较高,大约有300万的儿童在经受痛苦,我一定要把儿童脑瘫康复这一块做好、做大、做强。”

成立儿童脑瘫康复专科后,吴丽抓住任何一种学习、交流的机会,查阅大量的书籍,在实践中不断的摸索,研究出了一套行之有效的儿童脑瘫康复治疗模式。科室由原来的10张床发展到如今的300个床位,患者来自全国各地。“做这个工作,我很快乐!”吴丽满怀激情地说,“这个工作很有意义,她减少了我国残疾人的数量,减轻了家庭和社会的负担。”吴丽在对小

儿脑瘫的早期、超早期诊断方法被专家评为国内先进水平,“刚出生的孩子,我就能诊断出是否存在脑瘫情况,这是我最得意的事!”

在诊疗过程中吴丽尝尽了酸甜苦辣,一次一位穿着打扮得体的漂亮女人带着她5个月的孩子来就诊,吴主任做完诊断后告诉她孩子患有脑瘫,这位妈妈非但不相信,而且还骂吴主任“什么狗屁专家,我家孩子哪儿都能动,怎么会是脑瘫?她才是脑瘫呢!”,吴丽说:“听到患儿家属的骂声,我并不生气,我感到更加可惜的是孩子将被耽误最佳治疗时机。”两年多后,这位母亲再次抱着此时已经各种症状都已经非常明显的孩子来到了儿童医院,这位母亲后悔不已。吴主任说:“很多家长无法理解哪种状况是脑瘫的迹象,这一点也是很多病例被耽误的原因。6个月以内是脑瘫儿童治疗的最佳时期,只要能够及早就诊,孩子一切情况都会很正常。”

“预防残疾,从儿童抓起,从出生就开始筛选,让每个孩子都成为有用的人,能做

力所能及的事情。鼓励孩子家长不要放弃治疗,要做到残而不废。”吴丽动情地说。

一日医院来了位小病人,刚满月,女孩儿,8斤重,表面上看不出什么异常,只是动作有些不是很协调,谁知做完CT才发现,孩子只有半个脑子,那半个已经萎缩。看到这个情况,吴主任感到很意外,向孩子家长表示治疗的难度很大,孩子父亲听完吴主任的介绍后,整个人都呆住了,之后突然就跪倒在地,泪流不止,乞求吴主任一定要救救他的女儿……在做了一段时间的治疗后,孩子竟然奇迹般的好了,吴主任说:“如果不是家长的一再请求,我真没有信心对这个孩子治疗,是患儿家属的信任,给了我莫大的信心。从多年的实践来看,孩子的可塑性很高,对待脑瘫患儿决不能放弃治疗!是病人教育了我。”吴丽爱读书爱钻研,在脑瘫领域孜孜不倦的追求,有强烈的事业心和社会责任感。经过多年的学习、研究,总结出了一套最具自身特色的、中西医结合的、特别有成效的治疗方法。找出了一条儿童脑瘫康

复的道路,创造了巨大的社会效益。

如今,吴丽的脑瘫康复工作在全国很有名气,全国各地的许多兄弟医院和一些医学院都慕名前来向她学习,她都毫无保留的传授经验,把自己的体会和总结都讲给他们。有人时常对吴丽说:“猫教老虎还留一手呢!”,说到这里,吴丽说:“我从不担心别人把我的东西学走,教会了越来越多的人有两方面的重大意义,首先,他们学会以后,可以在全国各地对脑瘫儿童进行治疗,就会大大减少残疾人的数量;其次,因为别人都学会了我的东西,我就有更大的压力和动力去钻研更新、更有效的治疗方法。通过交流有效推动了脑瘫康复学科的发展,这是我的责任。”吴丽注重病症之间的关联性,查找症状的根本原因。多年来从不间断的搞科研,在这个领域获得了诸多奖项,赢得了越来越多患者的信任,赢得了学术上的地位。吴丽感慨地说:“从事这个专业,我很开心,是这个专业给了我的一切,我所有的付出是值得的。”